

# 省三防办召开旱区研讨会为农业生产支招 选作物 变灌溉 调结构

本报海口6月29日讯（记者刘笑非）“未来一段时间内，我省或将继续面临持续高温的天气，热带气旋带来的降水量能缓解旱情，但由于降水分布不均，还必须做好既要抗旱又要防汛的准备。”在今天下午省三防办召开的干旱灾区农业生产研讨会上，省气象局相关负责人表示，虽然台风“鲸鱼”降水缓解了旱情，但我省抗旱工作仍任重道远，而如何在旱情持续的情况下为我省农业生产支招，则是此次研讨会的重点。

问题出现了，应该如何解决？省农

业厅副厅长王宏良表示，选种新作物、改变灌溉方式、调整种植结构、推广新技术都是目前可行的办法，而推广节水灌溉和保水技术，将是其中的重点。“农业厅已赴昌江等地实地调研经济作物的现状，在干旱持续严重影响产量的情况下，或将推广香蕉和桑蚕减少损失。”王宏良表示，而橡胶、槟榔等耐旱作物在未来可能出现降雨的情况下，并不会出现大规模减产。

同时，省农业厅也正与热科院、海南省农科院和海南大学等科研机构合

作，积极学习外地经验，推广节水灌溉。海南省农机推广中心研究员符斋表示，通过推广耕地整理节水技术、节水灌溉技术、节水种植技术、膜下滴灌模式、水肥一体化调控等方法，能够将受旱地区有限的水资源进行有效利用，从而达到抗旱目的。“除了节水，目前急需推广的还有保水蓄水技术。”符斋说，虽然未来一个月可能有降雨过程，但区域性非常明显，如何将局部降雨变成有效蓄水，可以通过生物化学制剂保水技术、地膜秸秆覆盖保水、减

免耕保水技术和集雨蓄水灌溉等方法来实现，同时还有利于加强农民的抗旱防汛防涝意识。

据了解，通过使用保水剂等生物化学制剂，能够缓慢释放水分长达3个月，有效缓解旱情，且目前技术已发展成熟，正在向农户推广。王宏良说，省农业厅还将派出4个工作小组奔赴受旱严重市县，指导抗旱工作的同时推广新技术，结合灌区科学供水，实现农业生产科学抗旱，并在未来提高我省农业抗旱能力。

## 省直机关工委举办党支部书记培训班分9期培训省直机关2800名党支部书记

本报海口6月29日讯（记者陈蔚林 通讯员何湘孙勇）今天上午，省直机关工委在海口举办2015年第1期省直机关党支部书记培训班，省直各单位机关党支部书记280人参加培训。

省直机关工委负责人介绍，这样规模大、时间长、要求高、系统强的对机关党组织书记集中轮训，在省直机关是第一次。这是在全面从严治党新形势下加强机关基层党组织建设的客观需要，是全面提高机关党建科学化水平的有力举措，是巩固和扩大群众路线教育实践成果和进行“三严三实”专题教育的重要内容。

培训班将从培训内容和工作实际需要出发，紧紧围绕如何增强基层党组织书记的政治意识和组织观念、熟练掌握党务工作的基本知识和工作方法、提高服务群众的能力和履职本领、做好机关党建工作等方面内容，对基层党组织书记进行集中轮训。

按照中组部有关精神和省委组织部相关计划，今年内省直机关工委将对省直机关2800名党支部书记分为9期全部集中轮训一遍，并与省委组织部联合办班，于7月至9月将机关党委书记送到中央党校培训、将机关党委专职副书记送到中央直属机关党校培训。

## 省政府举行六届39次常务会

◀上接A01版  
采取措施解决少数民族干部“人口”难的问题；增加少数民族发展资金配套额度，支持少数民族地区经济社会发展。

会议认为，目前我省公共资源交易中出现的交易项目应进未进、进场交易项目范围和规模标准不明确、交易制度建设滞后等问题亟待解决。为进一步规范公共资源交易活动，加强公开资源交易项目管理，会议审议通过了《海南省公共资源交易目录》。《在省公共资源交易服务中心开展交易活动的项目范围和规模标准目录》。《海南省公共资源交易目录》按照三级进行编制，涵盖工程建设招投标、政府采购、药品与高值医用耗材集中采购、土地矿产、海域使用权出让、林地使用权出让等资源交易，产权交易，特许经营权等各类公共资源交易。在省公共资源交易服务中心开展交易活动的项目范围和规模标准目录，在原先政府投资建设工程和政府采购两大类项目的基础上，增加了资源类、产权类、药品集中采购和机电产品国际招标采购等已经纳入省级公共资源交易平台开展交易活动的项目。

会议决定，健全我省生态保护补偿机制，引导尚未纳入中央国家重点生态功能区转移支付市县加强生态保护，维护我省生态安全，推动生态省建设。对尚未被纳入中央国家重点生态功能区转移支付的海口、文昌等7市县，综合大气、水体、海域等生态质量考核指标，由省级财政安排转移支付，把全岛作为一个独立的完整生态系统来加强生态保护工作力度。会议要求，加快建设全省生态质量监测体系，生态质量用数字说话，提升生态环境监测能力和服务能力，构建生态保护和考核的技术支撑体系。

会议研究了我省深化考试招生制度改革和提高全省编制外环卫一线工人工资待遇的有关事项，提出了修改完善意见。

会议还研究了其他事项。

## 公告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文广厅、省计协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318（省文化市场行政执法总队）、66810531（省计协），举报邮箱：hnw-wjb@163.com。

省委宣传部 省文广厅 省计协  
2014年5月24日



## 澄迈沼气项目变废为宝

可满足250辆公交车或750多辆出租车的燃料需求

6月25日，澄迈海南车用沼气新能

据了解，该项目是2008年中国科

技部和瑞典能源署签订的中瑞生物能

源合作示范项目，总投资30亿元，澄迈

车用沼气项目是一期工程，目前项目日

处理约500吨市政污泥、禽畜粪污、甘

蔗渣等有机废弃物，日产出3万立方米

车用沼气，可满足250辆公交车或750

多辆出租车的燃料需求。

本报记者 张茂 摄

《人民日报》刊发对海南三亚拆除违法建筑情况的调查报道——

## 农田长出住宅楼，拆！

### 中央媒体看海南

本报海口6月29日讯（记者张苏民）《人民日报》今天第16版的“民生调查”栏目，以“农田长出住宅楼，拆！”为题，对海南三亚拆除违法建筑的情况进行了调查报道。同时，还以《违法建筑，拆你没商量》为题配发评论，指出，非法建筑，不是也不应该是私有财产。

报道中，记者对农田中“长”出来的“三亚金阳光温泉花园小区”进行了多方调查。在小区现场，记者发现该项目坐落在崖州区城西村委会高地村旁、崖州区现代农业科教园项目内，权属三亚市农业局下属单位优质蔬菜开发中心。而项目外，依然是被农场职工承包的农田。

小区的建设是从2013年陆续开始的。从建设开始，这里的田地就遭殃了。小区外，一条简易的地上排污沟，将小区内的生活污水直接排到了田里的排污沟里。农田里的排污沟浅，排不了整个小区的污水，污水溢出，附近的田就被污染了。

经记者查实，这是一个“没有建设工程规划许可证、建设工程施工许可证、建设用地规划许可证、商品房预售（销售）许可证”的违法建筑。而这样的违法建筑，在三亚并非孤例。据官方统计，截至2014年12月31日，三亚市违法建筑存量为4121.1万平方米。海边、河岸、绿地、红树林甚至道路中间，都有违法建筑。

这样明目张胆的违法建筑，就没有人管吗？三亚市综合行政执法局的工作人员表示：“强制拆除违建是要经过法定程序的，但在我们依法调查取证的阶段，人家就抢着把房子建起来了。”

不仅如此，金阳光温泉花园项目开发商的房屋销售还涉嫌诈骗、伪造合同。三亚市农业局有关负责人介绍，从2014年开始，三亚市热科学院连续向项目开发商发送13份通知，责令其停止违规建设行为，并通过在项目内张贴公告、在媒体和官网公示公告等多种方式，告知消费者项目的违建性质。

按照三亚市提供的情况看，2014年3月，根据群众举报，三亚市综合行

政执法局随即按程序对该项目依法进行调查，先后作出《行政处罚决定书》《强制执行决定书》《强制执行催告书》，责令项目方自行拆除违法建筑物，但其并未履行。

今年6月24日，伴随着爆破的轰鸣声，三亚崖州区依法拆除南山村和西环高铁旁的28栋违法建筑。

报道指出，为了城市的发展，三亚400多万平方米的违法建筑，要拆，要堵，更要疏。自2014年11月至发稿时，三亚已拆除违法建筑存量逾140万平方米，其中引报建0.5万平方米。仅在天涯区海坡片区，今年就有3栋大型违法海景度假酒店被拆除。

在预防环节，三亚加强了属地的网格化管理，以撤镇设区为契机，推进各区网格化管理平台建设和网格人员配备，健全“巡查发现—现场核实—实施管控”的监管流程。各区政府还专门组建了打击违法快速执法队伍。该市纪委监察局出台了打击违法建筑的“七不准”，严查参与违法建设牟取不正当利益和为违法建筑充当保护伞的党员干部。

## 海南省食品药品监督管理局公告(2015年第2号)

# 关于禁止销售“走私冻肉”的公告

未经法定检疫和报关进入国内市场的牛肉、牛肚、牛排、猪肚、猪排、猪蹄、鸡翅、鸡爪等进口冷冻肉品，可能携带人畜共患病毒，具有重大的食品安全隐患。2014年2月，民革海南省委在海南省“两会”上的提案《关于加强走私冻肉产品打击力度，维护食品安全的建议》指出：海南市场销售的进口冻肉90%以上都是“走私冻肉”。之后，海南省食品药品监管部门摸清了全省冻库的地点、规模，会同海口海关、海南出入境检验检疫局，对全省各市县所有冻库开展了5次“不打招呼、直奔现场”的同步突击检查。第一次查获涉嫌“走私冻肉”203.7吨，第二次查获50.8吨，第三次查获13.3吨，第四次查获7.5吨，第五次查获2.3吨。经过多轮严厉打击，全省公然贮存、销售“走私冻肉”的现象基本不复存在。为了继续稳定良好的冻肉食品安全形势，特公告如下：

一、海南省食品药品监督管理局对全省冻库实施了分级责任制监管，将全省325个冻库的监管责任分解到省局、市县（区）局、乡镇所，明确了监管责任人。海南省食品药品监督管理局将不定期组织突击抽查。对不认真履行监管责任的单位和人员将实行最严肃的问责。

二、自公告之日起，全省各冻库经营者不得再贮存“走私冻肉”，严格执行海南省食品药品监督管理局制定的冻库经营“必做清单”和“禁做清单”，对无中文标签或标示为繁体中文，品名、批次与《报关单》《卫生证书》《入境货物检验检疫证明》不符的冻肉要拒绝储存。各冻肉经营单位不得再购进、销售“走私冻肉”。购进冻肉时，要查看包装箱的标签，查验、保留与品名、批次相对应的上述单证，做好购进记录。对违反规定者，食品药品监管部门将依据《食品安全法》第八十五条规定，对货值金额

## 2015年4月第五次专项行动中查处销售、贮存“走私冻肉”的冻肉经营单位及冻库名单

序号	被检查企业	“走私冻肉”品名	重量(公斤)	标识产地
1	昌江石碌恒通冷冻食品商行	猪手、猪肚	349	法国
2	临高李赛湾冷冻食品批发行	凤爪、鸡全翼、鸡翅尖	330	巴西、美国
3	琼海鸿达商行	凤爪、鸡翅尖、鸡翅	330	巴西
4	三亚万鑫冻品商行	牛肉、鸡翅、鸡软骨	166.1	巴西、阿根廷
5	琼海嘉积宝真商业广场	猪肚、鸡全翅、猪小排	165	丹麦、巴西、德国
6	三亚丽珠卓大食品商行	鸡翅、凤爪	133	巴西、阿根廷
7	海口秀英区陈跃平冷库	鸡肉、凤爪、猪肚	114	巴西、丹麦
8	文昌文城天汇冷冻食品店	蟹柳棒	108	泰国
9	乐东乐城亮发冷冻批发店	猪肚	90	丹麦
10	琼海嘉积陈霞咸杂摊	鸡翅、凤爪	90	巴西
11	乐东乐城远发冻鸡摊	猪肚、鸡翅	75	丹麦、阿根廷
12	乐东县陈海丽冻品摊	凤爪、鸡全翼	63	巴西
13	定安定城镇标冷冻肉摊位	鸡翅尖	60	美国
14	陵水椰林陵城味美冷冻店	鸡三节翅	30	波兰
15	琼海嘉积恭喜冷冻食品销售店	猪舌	25	荷兰
16	乐东郭忠明冻品摊	凤爪	15	巴西
17	澄迈金江曾小玉三鸟冻品店	鸡翅、鸡翅尖	12.5	美国
18	陵水椰林陵城新兴冻品店	鸡肫	12	巴西